
‘-1

h

ANUL XLVI, NR. 11584
•..........  NI. ■ I, ....

,

Q
M

D £
_L E CWg £.■Uf TOATE ȚĂRILE, UNlȚl-VAl;

f-

Lucrările sesiunii 
Marii Adunări Naționale

"4,

| VINERI, DECEMBRE 1989 |< PAGINI
se BANI

■ i t’1'...

4

\ » T f

T-l5!’

Aj.

a (Mai pe acest an. va tretoi să asigură
iwgătrea temeinică a planului pe anul viito

NICOLAE CEAUȘESCU

3. Proiectul Legii Buge- tutui de stat ăt Republicii Socialiste România pe a- nul 1990. ‘4. Proiectele de legi .pen- decretelor
nostru, în lojile oficiale auluat loc membrii Comitetului Politic. Executiv alC.C. al P.C.R. și membriiConsiliului de Stat.In sală se aflau, în caii- • ti u aprobarea „ ..... .tate de invitați, membri cuprinzînd norme eu pute- . . . re de lege emisefiul de Stat.La propunerea Marii Adunări a ~ fost adoptată.

In prezența tovarășului Nicolae" Ceaușescu, : secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, joi, 14 decembrie, au fost reluate în plen lucrările sesiunii a zecea a celei de-a IX-a legislaturi a Marii Adunări . Naționale.Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, au fost întîm- pinați, la sosirea îii rotonda Palatului Marii Adunări Naționale, cu vii și misiuni diplomatice . acre- ,îndelungi aplauze, Deputa- dițați lâ București,? precum ragea și deăvcitarea: p»irfe-ții pu dat astfel expresie și" corespondenți ai presei montului în ere dințats^tjm^teR>r-de profundă ..... je.^.satisfacție și bucurie. . ale milioanelor; de cetățeni, pe

ai C.C. al P.C.R. și ai guvernul ui,:; conducă tori de instituții centrale, organizații de masă și obștești, oameni ai muncii dirt întreprinderile Capitalei, din domeniul vieții științifice și culturale. ?Au fdst prezenți șefi de
Biroului Naționale .. ____ .... . .. . în unanimitate, completarea ordinii de, 'zi cu: ; ? ■' j'5. Proiectul Legii- privind răspunderea itoițăți- lor -socialiste pentru apă-

societate, prcctipS șl fnfi- funcționarea Consiliului Activității de Control Economic, Financiar și Social.Tovarășul Ioan Totu,"președintele Comitetului • de Stat al Planificării și; A-. provizjonării ' TehftiCffiMa- teriale; a prezentat Eltpu- nerea asupra pfojeețelor Legii Planului natlțâaft u- nic de dezvoltare ecunomi- cd-soeîaiă a Republicii Socialiste Româftia pe , anul 1990 și Legii Planului de dezvoltare a agriculturii, industriei alimentare, silviculturii și . gospodăririi

străine.. . !Lucrările- sesiunii au fost ințarca, organizălea—.—_ -----, . deschise de președintele funcționarea" '"I”"’ -.care-i repreăînță în sugrum Marii Adunări Naționale, Superior de Coordonare a . mul for al puterii de ătat tovarășul .Nicolae Giosan, ipentru realegerea to văr<1- care a r anunțat proiecteleșuiul Niaolăe . Ccatișescu, cje legi. înscrise pe ordinea în înalta funcție de seere- de zi aprobată la începutul tar general al Partidului •Somunișț Român, act cu profunde semnificații istorice, garanție a înfăptuirii cil succes a hotărîrilor .Congresului al XIV-lea al partidului, a programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.împreună cutorul partidului și statului anul 1990.

•»',

ses iunii :- -1. Proiectul Legii Planului național unic de dezvoltare ■ eeonomieo-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1990.• 2. Proiectul Legii Planu- . lui, de dezvoltare a agri- ' culturii, industriei alimentare, silviculturii și gospodăririi apelor al Republi- conducă- cii Socialiste România pe -(Continuare în pag- ai

r; . TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
Ia Plenara comună a Comitetului Central al Partidului , 

Comunist Român, a Biroului Permanent și birourilor secțiunilor 
Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale

Stimați tovarăși,Plenara Comitetului Central a dezbătut și adoptat în unanimitate planurile de dezvoltare economico-socială, în domeniul industriei, agriculturii, și al celorlalte sectoare, precum și planul financiar centralizat și bugetul pe 1990, care au în vedere înfăptuirea în cele mai bune condiții a planului cincinal pe anii 1986— ' jT9 , ca o parte importantă a Programu- jO partidului de făurire a societății so- CÎSfete multilateral dezvoltate și de înain- a României*' spre comunism.
(Aplauze puternice, prelungite).De asemânea, au fost adoptate hotărîrl privind organizarea activității Comitetului Central al partidului în vederea perfecționării conducerii, care să asigure desfășurarea în cele mai bune condiții a muncii Comitetului Central ales de cel de-al XIV-lea Congres. Acesta are marea răspundere de a asigura înfăptuirea neabătută a hotărîrilor Congresului, înălțarea patriei pe noi culmi de progres și civilizație, ridicarea nivelului de trai material și spiritual al poporului, întărirea \ independenței și suveranității României.(Aplauze puternice, prelungite).După cum reiese din documentele pe care le-am adoptat. Planul național unio de dezvoltare economico-socială pe anul 1990 asigură realizarea în bune condiții a prevederilor celui de-al 8-lea cincinal — atît în industrie, cît .și în agricultură, în celelalte domenii de activitate.La întocmirea planului s-a avut în vedere să se asigure realizarea în condiții mult mai bune a prevederilor actualului' cincinal și dezvoltarea mai puternică a tuturor sectoarelor economiei naționale, realizarea obiectivului strategic de trecere a țării noastre la un nou stadiu de dezvoltare — acela de țară socialistă mediu dezvoltată.Prin aceasta, încheiem" uri cincinal. care s-a realizat în condiții ecoriomice mondiale grele, deipoasțrînd cu putere forța și capacitatea creatoare a clasei muncitoare, : • a țârăbimii; a intelectualității, a întregii- 

lui popor, justețea liniei generale a partidului nostru, trăinicia și forța orînduirii noastre socialiste, eare a asigurat și asigură dezvoltarea puternică a patriei noastre, ridicarea nivelului de civilizație .și bunăstare a întregii noastre . națiuni. (Aplauze puternice, prelungite).Acum este necesar să acționăm cu toată hotărîrea și fermitatea în vederea înfăptuirii tuturor prevederilor planurilor și programelor de dezvoltare pe anul viitor, âvînd în vedere- că aceasta va constitui un factor de importanță deosebită și pentru trecerea la cel de-al 9-lea plan cincinal.In perioada următoare, odată cii măsurile pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a planului pe acest an, va trebui .să asigurăm- pregătirea temeinică a planului pe anul viitor, în așa fel îneît din prima zi a noului an să asigurăm în toate sectoarele îndeplinirea în cele mai bune condiții a prevederilor planului.In mod deosebit este necesar ca, încă în această lună, să încheiem lucrările de organizare, de specializare? și modernizare a tuturor* sectoarelor de activitate. A- cestea sînt într-un stadiu avansat; multe din aceste lucrări au fost de mai multe ori discutate, așa ca trebuie să încheiem aceste lucrări, urmînd ca, în continuare, în cursul anului viitor, să perfecționăm și să îmbunătățim aceste programe. Dar . să pornim de la începutul anului viitor cu o orientare clară, cu programe clare privind această activitate de importanță hotărîtoare pentru întreaga noastră muncă din industrie, agricultură, precum și din celelalte sectoare ale economiei naționale.In acest cadru, aș dori să atrag atenția asupra necesității aplicării ferme a hotărîrilor, a prevederilor legilor țării în toate domeniile de activitate. Mă voi referi, în acest sens, la un domeniu foarte important — acela al .răspunderii întreprinderilor producătoare, pentru punerea în producție șl> buna funcționare a utilajelor., complexe,- Avem, prevederi foarte bune cu privire la .furnizorul unic de utilaje 

complexe atît pentru țară, cît și- pentru străinătate. Din păcate, nu peste tot a- ceste prevederi au fost aplicate în mod corespunzător.Se impun măsuri imediate pentru precizarea corespunzătoare și Organizarea clară a activității centralelor și întreprinderilor pe acest principiu. Să se-pună capăt actualei situații — inadmisibile — cînd, în loc de răspundere unică, la realizarea unui obiectiv de investiții complexe lucrează un număr nelimitat de întreprinderi.Am discutat de mai multe ori aceste probleme, inclusiv problemele privind centralele ■nucleare. Trebuie să punem capăt cu desăvîrșire anarhiei, lipsei .de răspundere și transformării activității de punere în" funcțiune într-un fel de activitate de turism, la care sînt trimiși să se plimbe, și în țară,, și în străinătate, oameni care nu au nimic comun, cu activitatea respectivă. Muncitorii și specialiștii care au executat în fabrică utilajele și mașinile respective, ei trebuie să asigure și montarea; lor, punerea în funcțiune, inclusiv' probele tehnologice. — și să poarte răspunderea, directă de buna lor funcționare. In conformitate cu legea furnizorului unic, pentru Q unitate complexă; la aprobarea investițiilor, trebuie să se stabilească Cine este furnizorul unic -și el trebuie să contracteze subansamblele, a- paratura, de la alte ministere, el trebuie șă le probeze, șă. asigure punerea în funcțiune. 'Spun aceasta pentru toți tovarășii pre- zenți, pentru primii-secretari, pentru cei care lucrează, iu industrie mai cu seamă, dar, și pentru organele centrale — Comitetul de Stat, al Planificării și Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie —, care poartă răspunderea pentru nivelul tehnic și asigurarea punerii la timp în producție a utilajelor și, desigur, pentru Consiliul de Miniștri, în întregime. Este necesar să punem cu desăvîrșire ordine și să lucrăm în mod industrial, asigurînd calitatea, eficiența și realizarea la timp a tuturor lucrărilor !

O altă problemă este aceea a reparațiilor capitale. Practic, în toate sectoarele, dar, mai cu seamă, în chimie și în dieta- lur'gie, problema reparațiilor capitale ne provoacă și ne-a provocat foarte mari întârzieri și pagube, a dus .inclusiv la ne- reălizarea planului de producție, datorită deselor întreruperi, ca rezultat al nerea- lizării la timp, sau în condiții proaste, a reparațiilor capitale. Trebuie să introducem ferm și să prevedem prin plan obligația și răspunderea întreprinderilor care au produs utilaje — furnizorul unic — de a realiza și reparațiile capitale. Este necesar ca producătorii să' livreze suban- samble și materiale de bună calitate, iar controlul de calitate să-și întărească răspunderea și să nu se mai admită sub nici un motiv livrarea de materiale și utilaje necorespunzătoare I Pentru anul viitor a- vem un program foarte important de punere în ? producție a multor capacități,, A- vem un program foarte mare de reparații capitale și trebuie, să luăm toate măsurile pentru a le realiza în cele mai bune condiții.S-a ridicat în cursul întocmirii planului — dar chiar și în discuții — problema bunei aprovizionări tehnico-materiale pentru toate sectoarele.-Planul asigură toate materiile prime și materialele necesare în conformitate cu normele de consum și — știți bine — importăm foarte multe materii prime și materiale pentru a . asigura, buna aprovizionare telinieo-materială. Dar, în afară de aceasta, trebuie să asigurăm ca în industria noastră —așa-zis orizontală să se realizeze la timp și, de bună calitate toate produsele necesare. Să sc respecte, neabătut, normele de consumuri materiale și energetice. In același timp, este necesar să fie luate toate, mă-, șurile în vederea realizării recuperării și refolosirii materialelor, a subapsam- blelor, inclusiv recuperarea și refolosirea diferitelor surse de energie. Toate .acestea asigură o bună aprovizionare^! .tot ceea ce este necesar" peațru înfăptuirea ' planului în toate sectoarele de activitate'.
(Continuare în pag. a 8-a)
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TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
la Plenara comună a Comitetului Central al Partidului 

Comunist Român, a Biroului Permanent și birourilor secțiunilor 
Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale
(Urmare din pag. 1) 'In ce privește agricultura, după cum reiese din planurile aprobate, anul viitor va trebui să executăm toate lucrările 

la timp, să folosim în întregime fondul funciar, baza tehnico-materială pentru a Obține o recoltă conform prevederilor plă- , aului, care să asigure buna aproviziona- txe a populației, satisfacerea Necesităților activității industriale și a altor activități. Aceasta este valabil, de asemenea, și pentru industria alimentară și pentru celelalte sectoare.' Nu doresc, acum, să mă opresc la prevederile planului. Au fost aprobate în unanimitate de plenară — ca și prevederile planului din industrie — și trebuie să considerăm că acestea. sînt prevederile minime de la care buie să pornim și să luăm toate rije pentru realizarea în cele mai condiții a planului.i In mod deosebit, doresc să atrag atenția asupra necesității depozitării și păstrării în cele mai bune condiții a produselor a- gricole. Se impune ea organele de contractări și achiziții, împreună cu organele agricole, cu alte organe de stat, cu consiliile populare, să exercite un contrdl în toate bazele și în toate locurile unde sînt depozitate produsele agricole pentru a asigura buna lor păstrare. Trebuie să se asigure atît produsele necesare pentru buna aprovizionare; a populației, cît și pentru rezervele de stat, așa cum este stabilit. La plenara dinaintea Congresului am discutat și am adoptat programele de autoaprovizionare și, o dată cu aceasta, și balanțele-de produse agricole care trebuie să asigure, în tot cursul anului viitor, toate necesitățile țării în toate domeniile, precum și rezervele necesare stabilite prin ’Jj plan. ; ;..- ;Ce se poate spune de celelalte prevederi ale planului, pe care le-am adoptat cu puțin timp înainte ? Ele constituie un tot unitar și trebuie să luăm toate măsurile pentru a asigura buna, organizare a activității, pentru înfăptuirea în cele mai ' : mici amănunte ă măsurilor organizatorice . tehnice, materiale, în vederea realizării lor.In acest cadru, în conformitate cu programul de autoconducere și autoaprovizionare, trebuie să acordăm atenția corespunzătoare, zilnică, bunei aprovizionări a populației cu produse agroalimentare, cu celelalte produse industriale. Trebuie să pornim permanent de la principiul de bază al activității partidului și statului nostrp socialist — că tot ceea ce realizăm trebuie să servească dezvoltării pa-• triei, ridicării nivelului de trai material și spiritual al poporului, țelul suprem al politicii partidului nostru comunist, esența societății socialiste multilateral dezvoltate pe care o edificăm cu- succes în România ! (Aplauze puternice, prelungite).Pornind de la obiectivul dezvoltării intensive a activității din toate domeniile, este necesar să asigurăm perfecționarea folosirii în cele mai bune condiții a fondurilor fixe și să punem în centrul activității. ridicarea nivelului tehnic și calitativ al întregii producții. Tot ceea ce realizăm, în toate domeniile, trebuie să corespundă cerințelor de calitate, atît In ce privește produsele destinate consumului intern, cît și cele destinate exportului. Să facem totul ca produsele românești din toate sectoarele să fie comparative și competitive cu cele mai bune produse ce se realizează în alte țări.In acest scop, în conformitate cu hotă- rîrile Congresului al XIV-lea, cu prevederile planului, trebuie să perfecționăm activitatea de cercetare științifică, de introducere rapidă în producție a celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, precum și activitatea învățămîntului, de ridicare a nivelului profesional, tehnic, științifio al tuturor oamenilor muncii. Să avem permanent în vedere că numai pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, numai cu muncitori, tehnicieni și specialiști cu un înalt nivel de cunoștințe in toate domeniile vom asigura realizarea obiectivelor dezvoltării intensive, de modernizare, de ridicare a nivelului calitativ și tehnic al întregii noastre activități! Numai astfel vom asigura înfăptuirea în viață a tuturor obiectivelor de dezvoltare socialistă, de ridicare la un nivel tot mai înalt a patriei noastre. (Aplauze puternice,
, prelungite). ...

t>re- măsu- bune

Este, de asemenea, necesar ca, aslgurîhd înfăptuirea în cele mai bune condiții a planului în toate domeniile, să punem în centrul întregii activități realizarea 1» timp și la nivel tehnic calitativ cît mai înalt a producției de export. <Trebuie să înțelegem bine că exportul reprezintă pentru țara noastră — ca de altfel și pentru alte țări — o necesitate a dezvoltării societății, a înfăptuirii programelor de progres economico-social.Este necesar să dezvoltăm cooperarea în producție cu țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, precum și cu țările capitaliste dezvoltate, cu toate statele lumii, în spiritul deplinei egalități în drepturi, al avantajului reciproc, particîpînd activ la diviziunea internațională a muncii. Aceasta reprezintă o necesitate obiectivă, a progresului econorrifco-social, a politicii de colaborare și pace Infamei (Aplauze puternice, prelungite).Stimați tovarăși.Plenara a aprobat în unanimitate planul financiar centralizat și bugetul de stat pe anul 1999.Așa cum reiese din aceste documente, atît. planul financiar centralizat,, cît și bugetul asigură mijloacele financiare necesare, realizarea în bune condiții a planului și programelor pe 1990. In spiritul lintei generale, sînt asigurate mijloacele ătît pentru fondul de. consum, cît și. pentru fondul de acumulare, ceea ce garantează realizarea în bune condiții a planului și programelor pentru anul viitor.Așa cum reiese din documentele pe oare le-am adoptat, avem o situație financiară bună, aș putea s-o caracterizez chiar foarte bună. In acest cincinal, am avut ițn fiecafee an un buget excedentar, iar pentru anul 1990 se prevede o creștere importantă a excedentului bugetar, ceea Ce are o mare importanță pentru stabilitatea activității financiare, stabilitatea e- conomiei, pentru întreaga noastră activitate.De altfel, pe această bază am avut posibilitatea ca în trimestrul I, din acest an ,să anulăm datoriile cooperativelor a- gricole de producție — în valoare de circa 115 miliarde lei —, ceea ce constituie un mare, un foarte mare ajutor acordat de statul nostru socialist agriculturii, cre- îndu-se condițiile pentru înfăptuirea o- biectivelor de progres și de dezvoltare tot mai puternică a acesteia. Se demonstrează, astfel, că statul nostru socialist — prin întreaga sa politică — asigură ca sectorul cooperatist din agricultură să-și îndeplinească în cele mai bune condiții rolul important pe care îl are. Dar doreso să spun și acum că trebuie să fie ultima reducere sau anulare în acest sens, că este necesar să facem în așa fel îneît agricultura cooperatistă, întreaga noastră agricultură să se autofinanțeze, să-și asigure mijloacele proprii. Avem această posibilitate și trebuie să facem acest lucru I (Aplauze puternice).Tot datorită stabilității financiare, a activității întregii noastre industrii și e- conomii' fii general, am putut, la sfîrșitul trimestrului I, să achităm întreaga datorie externă și să facem astfel îneît, pentru prima oară, România să nu mai aibă de plătit nici un tribut, nici un fel de obligații față de alte țări sau monopoluri străine, să asigurăm ca tot ceea ce se realizează prin munca poporului nostru să a- parțină numai poporului, pentru dezvoltarea țării, pentru ridicarea nivelului său de civilizație, de bunăstare. (Aplauze puternice, prelungite).De la plata datoriei și pînă în prezent s-au adoptat măsurile necesare în vederea întăririi rezervei valutare, astfel că, astăzi, România dispune de însemnate rezerve valutare sub diferite forme, inclusiv în valută convertibilă. Avem în vedere, după cum ați putut constata și din prevederile bugetului, să dezvoltăm și să consolidăm rezervele valutare, sub diferite forme, ca o necesitate a stabilității e- conomiei și asigurării condițiilor înfăptuirii programelor de dezvoltare economică și socială a patriei. (Aplauze puternice).In același timp, România are de încasat din creditele acordate în anii anteriori 2,6 miliarde de dolari și 1,4 miliarde ruble, ceea ce, luîndu-le în calcul și avînd în vedere că nu mai avem nici o datorie

de plătit, pot fi socotite toa te ca o rezervă financiară a țării, a poporului nostru. Desigur, trebuie să urmărim ca toată a- ceastă valută să fie încasată în conformitate cu programele pe care le avem.Pe această bază, am apreciat că avem o situație financiară foarte bună. Trebuie să acționăm în așa fel îneît să consdlidăm și să creăm condiții pentru întărirea monedei noastre și trecerea treptată lâ convertibilitatea leului,' care’ să fie, într-ăde- yăr» un ley puternic, să reprezinte un leu al socialismului român; 1 (Aplauze ; "
nice, prelungite).Cred că este bipe să subliniem că veniturile1 bugetului pe anul provin, în proporție de peste 98 la din sectorul socialist, din care, .pește 94 , la sută din sectorul socialist de Șt^t, deci ;; constituie avuția întregului nostru popor. Numai pe bașa, acestor, venituri din sec- * torul socialist am putut realiza programele de dezvoltare, am putut făuri socialis-' mul. ..Numai proprie ta tea' socialistă, ăiîntregului popor sau cooperâtiștă,,asigură viitorul socialist și comunist al României 1 (Aplauze puternice, prelungite ; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul!“).Consider • însă că este necesar să subli- ’ niez că din această situație financiară, bună sau foarte bună, trebuie să tragem concluziile corespunzătoare și anume de .;a gospodări și.mai bin© mijloacele materiale și financiare, ■ de 'a întări spiritul ,; de autogestiune, de autofinanțare. Să nu-și facă în nici'un fel loc 'tendința că, dăcă avem o situație așa de bună, hai să cheltuim țnai mult, să risipim mai mult ! Sînt unii care procedează așa. Desigur, și în familie fac rău dacă -procedează astfel, dar în societatea noastră aceste mijloace aparțin poporului și toți conducătorii din toate domeniile de activitate trebuie să asigure ca toate unitățile —' din industrie, agricultură, transporturi, toate celelalte activități social-culturale — să funcționeze pe autogestiune. Trebuie să cheltuiască fiecare leu, fiecare ban cu grijă și să răspundă în fața organelor colective, în fața poporului de felul cum se cheltuiesc banii. Ei nu pot fi cheltuiți decît pentru dezvoltarea patriei, pentru ridicarea nivelului de civilizație și de bunăstare al poporului I (Aplauze puternice). Aceasta impune perfecționarea activității financiare, aplicarea fermă a normativelor economico-fj- nanciare, în toate domeniile, rentabilizarea produselor și a tuturor întreprinderilor, pentru că, după cum vă este cunoscut, continuă încă să mai fie cîteva întreprinderi și produse nerentabile. Avem în vedere ca în acest an să nu avem produse nerentabile, și întreprinderi care să lucreze cu pierderi. Mai sînt circa 20 de zile din acest an și trebuie să facem totul îneît, în cel mai rău caz, în primele 2—3 luni din anul viitor, să obținem o reglementare totală a acestei situații, să nu mai avem nici o întreprindere și nici un produs la care să înregistrăm pierderi. Aceasta înseamnă autogestiunea, aplicarea fermă a principiilor aUtogestiunii și autoconducerii 1Este necesar ca organele noastre financiare Clin toate sectoarele să-și îndeplinească în condiții mai bune rolul și răspunderea pe care le au în desfășurarea întregii activități ecojjomico-f inanciare. Avem tot ce este necesar îneît, în anul viitor, activitatea noastră economico-fi- nanciară să înregistreze rezultate mai bune și, realmente, să ne prezentăm la sfîrșitul anului viitor — deci la-sfîrșitul celui de-al 8-lea cincinal — cu o situație e- conomico-finahciară bună, care să demonstreze forța economiei noastre, a socialismului, capacitatea poporului nostru, care, sub conducerea partidului său comunist, își făurește viitorul liber și independent — socialismul și comunismul 1 (Aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu — P.G.R.!“).Stimați tovarăși,Avem programe foarte clare tate pentru anul viitor. Acum sar să luăm toate măsurile In realizării lor. Va trebui să
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de activi- este nece- vederea acționăm
eu întreaga răspundere pentru perfecționarea, în continuare, în spiritulhotărîrl- lor Congresului partidului, a activității de conducere și planificare a întregii econo-

inii naționale-. Se impune creșterea răspunderii tuturor unităților economico-so* ciale, a centralelor și a celorlalte orgai nisme. Creșterea răspunderii în întocmirea și realizarea planului trebuie să sa realizeze în concordanță cu prevederile pla- ■nuiui național unic de dezvoltare ecOno- injică, -cu conducerea tini tară a întregii activități. Să îmbinăm răspunderea unităților, a oamenilor muncii cu buna ori ganizare și conducere din partea organelor centrale, cu soluționarea la timp și în mod operativ a problemelor complexe ale desfășurării în cele mai: bune1 condiții a întregii activități !Să întărim rolul adunărilor generale, al proprietarilor și producătorilor, să peri fecționăm activitatea consiliilor oamenilor , muncii în toate Sectoarele de ©etivitate. Atît adiinările generalei” cît și < consiliile oamenilor muncii trebuie să acționeze cu toată răspunderea , pentru, buna gospodărire și desfășurare’* a întregii activități pentru aplicarea fermă a principiilor' so* Cicliste de -retribuție, a dcoțrduliR. glpbal, ăsigtariiid,. astfel ca veniturile bamenilor muncii să fie rezultatul numai și mimai al activității productive în diferite sectoa- , re; de .activitate. Repet ceea ce am spus la Congres, că nimeni, în societatea noastră socialistă, nu poate trăi fără muncă- sau prin exploatarea muncii altora ! Să asigurăm ca pe baza muncii să crească continuu venitul oamenilor muncii ! Să realizăm o repartiție echitabilă, în spiritul eticii și echității socialiste, asigurînd făurirea unui popor cu un nivel de viață tot mai ridicat, în care să nu existe bo- gați, dar nici săraci, un popor care, prin munca sa, își clădește, o «iață îmbelșugată, de bunăstare și fericire! (Aplauze puternice, prelungite; se scan* dează îndelung „Ceaușescu și poporul!“).Trebuie să avem permanent în vedere că asigurarea transpunerii în viață a tui turor problemelor și hotărîrilor este determinată de munca tuturor cetățenilor patriei noastre, că fiecare, în domeniul său de activitate, trebuie să acționeze cu. întreaga răspundere pentru a contribui Ia realizarea planurilor de dezvoltare econo- mico-socială, că viața fiecăruia este nemijlocit determinată de dezvoltarea generală a patriei, că numai o dată cu dezvoltarea generală a patriei — ca rezultat .— al muncii întregii națiuni — se poate asigura și ridicai ea nivelului de viață al fiecărui cetățean. Această înțelegere dialectică a unității între interesele personale și interesele generale ale societății constituie o necesitate obiectivă a progresului economic și social, a făuririi cu succes a socialismului și comunismului, â ridicării bunăstării generale a poporului ! (Aplauze puternice).In cadrul plenarei am adoptat hotărî- rea privind perfecționarea și întărirea controlului în toate sectoarele de activitate. Avem un sistem larg de organisme e- conomice și de control economico-ti nan- ciar. Trebuie să spunem însă deschis că nu se asigură o cunoaștere temeinică —■ și, mai cu seamă, la timp — a diferitelor probleme, nu se asigură intervenția imediată pentru înlăturarea diferitelor lipsuri, pentru perfecționarea activității.Legile pe care Ie avem de aproape 20 de ani răspund tuturor necesităților unul control eficient, exigent și ferm. Numai că-, din păcate, nu s-a acționat de către toate organele noastre de control în concordanță cu prevederile acestor legi șî, mai cu seamă, ele s-au oprit la un anumit nivel. Controlul nu a fost exercitat în măsura necesară, și poate chiar, în mul rînd, nu a avut în vedere modul diferite organisme centrale, de stat îndeplinesc obligațiile, deși legile au vedere, în primul rînd, exercitarea trolului asupra organelor centrale, inclusiv a controlului preventiv în domeniul financiar.
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la Plenara comună a Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român, a Biroului Permanent și birourilor secțiunilor

Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale(Urmare 'din pag. a 2-a)Am stabilit să îmbunătățim oiganizarea și coordonarea activității de control, prin crearea unui consiliu superior de coordonare a activității de control; economic, financiar și social, care să unească toate organismele de control existente, să asigure coordonarea și îndrumarea unitară, în toate domeniile, a controlului, cu lărgirea atribuțiilor, inclusiv prin crearea unei Curți de Justiție în cadrul acestui organism de coordonare a controlului e- conomic, f inanciar-social, care să poată chema în judecată pe oricine încalcă, legile țării, din orice, domeniu de activitate și ale căror hotărîri devin obligatorii. Ne-am gîndit să adoptăm această lege la actuala sesiune a Marii Adunări Naționale, . cu o prevedere ca, după șase lupi de .funcționare, dacă vor apărea necesare îmbunătățiri, să le supunem Marii A- dunări Naționale și, după aceea, să definitivăm aceste organisme de control.Este foarte -important să realizăm acest organism de control unitar, avînd în vedere diversitatea activității șî‘ faptul că,- în societatea noastră socialistă, controlul oamenilor muncii, al întregului popor asupra întregii activități constituie una din cerințele vitale ale adevăratei democrații muncitorești-revoluțiohare, a creșterii puternice a răspunderii în toate domeniile.Nu doresc să insist mult asupra acestui lucru. Consider însă că este absolut necesar să acționăm în așa fel îneît controlul Unitar al tuturor domeniilor să asigure perfecționarea întregii noastre activități! Aceasta constituie o parte importantă a conducerii tuturor domeniilor de activitate, va duce la creșterea răspunderii, și, în același timp, la aplicarea fermă a măsurilor împotriva tuturor celor care încalcă legile și disciplina, care aduc daune statului, poporului, construcției socialismului în .țara noastră.Stimați tovarăși,In întreaga noastră activitate va trebui — așa cum s-a subliniat la Congresul al XIV-lea al partidului — să dezvoltăm tot mai puternic sistemul democrației munci- torești-revoluționare, care asigură participarea largă a tuturor categoriilor sociale, a întregului nostru popor la adoptarea hotărârilor și înfăptuirea în viață a tuturor programelor de făurire a viitorului liber și luminos al întregii noastre națiuni. Aceasta presupune dezvoltarea tot mai puternică a conlucrării st rinse între organele de stat și organismele democrației muncitorești-revoluționare, aplicînd ferm principiul construirii socialismului cu poporul și pentru popor, .Trebuie să acționăm cu toată hotărîrea, în orice împrejurări, ca adevărați revoluționari, în vederea creșterii răspunderii, a întăririi ordinii, disciplinei, asigurării desfășurării în cele mai bune condiții a activității din toate domeniile.Pornind de la dezvoltarea largă a democrației muncitorești-revoluționare, trebuie, totodată, Să luăm măsuri ferme pentru a nu admite nici un fel de încălcare a legilor țării, a hotărîrilor care privesc întregul nostru popor.întreaga activitate trebuie să fie pătrunsă de răspundere față de interesele socialismului, față de popor, și tot ceea ce realizăm să servească socialismului, poporului, independenței și suveranității țării I (Aplauze puternice, prelungite).In cadrul actualei plenare am hotărît ca, la 11 martie 1990, să aibă loc alegerile pentru Marea Adunare Națională și consiliile populare. După cum ați putut constata, se perfecționează sistemul de depunere a candidaturilor, se mărește numărul de circumscripții în care se depun 2 sau 3 candidaturi, reprezentînd pentru Marea Adunare Națională circa 60 la cutțț și mergindpînă la consiliile populare comunale Ia 90 la sută. Aceasta trebuie să asigure p legătură strînsă, largă eu masele populare. Toți candidați! pen- - tru locurile de deputați ■— în Marea Adunare Națională sau pentru consiliile popu- , 

lare — să fie discutați în prealabil, așa cum prevăd legile țării noastre, în adunările alegătorilor și să poată fi înscriși pe lista de candidați numai aceia care răspund exigențelor și voinței alegătorilor, a poporului. Desigur, aceasta va presupune și 6 îmbunătățire generală a activității Marii Adunări Naționale, a consiliilor populare, dar despre aceasta vom mai avea, timp să vorbim pînă la alegeri și după alegeri, adoptînd și măsurile care se impun. Doresc numai să subliniez că toți deputății; îneepînd cu Marea Adunare Națională, toți cei 
ce v or fi ale și în consiliile populare trebuie șă se bucure de sprijiniri, de încrederea poporului și să aibă în vedere că își asumă răspunderea în fața poporului de a acționa în vederea înfăptuirii neabătute a hotărîrilor Congresului al XIV-lea al partidului, de a asigura progresul general al tuturor localităților, al. întregii țări. Ih aceasță privință, în perioada pregătitoare alegerilor trebuie să definitivăm și să supunem a- probăriî oamenilor muncii, locuitorilor din toate județele programele de dezvoltare economico-socială a comunelor, orașelor și județelor.Aceasta, de altfel, trebuie să ‘constituie problema centrală a activității în campania electorală, precum și obligația tuturor acelora care vor candida pentru Marea Adunare Națională sau pentru consiliile populare. Să facem astfel îneît alegerile de la 11 martie din anul viitor să constituie o puternică manifestare a democrației noastre muncitdrești-revoluțio- nare, dar și o puternică manifestare a unității întregului popor, în cadrul Frontului Democrației și Unității Socialiste, sub conducerea partidului nostru comunist, aceasta reprezentînd garanția mersului î- nainte și a ridicării patriei noastre pe noi culmi de progres și civilizație ! (Aplauze și urale puternice’ ; se Scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R. 1", „Ceaușescu și poporul!“).Stimați tovarăși,Plenara a adoptat, de asemenea, măsurile de organizare a Colegiului și a comisiilor Comitetului Central pe probleme, hotărînd constituirea unei noi comisii — Comisia pentru nivelul de trai și auto- aprovizionare. Aceasta trebuie să determine o preocupare mult mai activă și permanentă și a Comitetului nostru Central, a tuturor organelor de stat și a organismelor democrației munpitorești-re- voluționare pentru înfăptuirea, în cele mai bune condiții, a prevederilor planurilor privind ridicarea nivelului de trai, material și spiritual, al poporului.Am situat întotdeauna în centrul preocupărilor această problemă, dar considerăm că prin constituirea unei comisii speciale se va asigura o urmărire zilnică a modului în care "diferite organisme își îndeplinesc în cele mai bune condiții rolul pe care îl au în acest sector hotărîtor pentru activitatea de construcție socialistă. Desigur, avem în vedere să crească răspunderea și a Marii Adunări Naționale, și a comisiilpr Marii Adunări Naționale — dar, așa cum am spus, despre aceste măsuri vom discuta și le vom aplica după alegerile care vor avea loc.Prin aceste măsuri putem spune că activitatea de organizare în cadrul Comitetului Central este încheiată. Au fost alese toate organismele și comisiile care trebuie să asigure buna funcționare a activității Comitetului nostru Central. Este necesar să pornim de la faptul că, pentru înfăptuirea în cele mai bune condiții a hotărîrilor Congresului al XIV-lea, trebuie să crească mai mult rolul Comitetului Central, ca organ colectiv care, între Congrese, răspunde în fața partidului, deci și a poporului, de înfăptuirea hotărîrilor Congresului.' Este necesar să crească mai puternic, și să se perfecționeze .„ activitatea

După cum vedeți, tovarăși, Congresul ne-a trasat mari obiective și în ce privește activitatea de făurire a socialismului în țara noastră, care constituie obligația principală a partidului și a Comitetului nostru Central, dar și îi domeniul activității internaționale. Trebuie să ne organizăm și să lucrăm în așa. fel îneît să ne îndeplinirii In cele mai bune condiții răspunderea în toate domeniile, conside- rînd că activitatea internă și internațională se condiționează reciproc și, numai în strînsă unitate dialectică, . asigură înfăptuirea Programului partidului, dezvoltarea patriei noastre, asigură pacea necesară atît poporului nostru, rit și întregii lumi. (Aplauze puternice, prelungite).Nu doresc deloc să mă refer la problemele din unele țări socialiste și din mișcarea comunistă și muncitorească. Ați citit stenogramele întSnirii de ia Moscova a conducătorilor țărilor participante la Tratatul de la Varșovia, asupra unor probleme internaționale. Ați citit, de asemenea, intervenții ; pe care am prezentat-o în numele conducerii rioastre de partid și de stat. De altfel, ați aprobat în •unanimitate această intervenție. ■ ; •Am ținut, la această înttlnire, să prezint foarte pe scurt cîteva sublinieri asupra u- nor probleme, deși Sînt multe de spus. Pentru noi este de neînțeles o întîlrrire a conducătorilor de partid și de stat din țări socialiste unde să hu se discute problemele dezvoltării acestor țări — cu atît mai mult cu cît unele trec prin probleme grele — deci să nu se discute cum să acționăm pentru a asigura dezvoltarea construcției socialiste. De aceea, am și subliniat că ește necesar să se ajungă, în cel mai scurt timp, la b întîlnire unde să discutăm aceste probleme, pornind de la interesele făuririi Socialismului în fiecare țară, ale socialismului în general, ca o parte a luptei pentru progres' și pentru pace. Nu se poate vorbi de pace, de progres, fără a asigura trăinicia socialismului în țările noastre, fără progresul și bunăstarea popoarelor socialiste, progrtesul tuturor națiunilor lumii. (Aplauze puternice ; se scandează îndelung „Ceaușescu — I’.C.R.!“).Stimați tovarășiIn încheiere,. doresc - să subliniez foarte pe scurt că este necesar să acționăm — în puținele zile care au mai rămas pînă lâ sfîrșitul anului — pentru a încheia a- cest an cu realizări cît mai bune în toate sectoarele de activitate. Să trecem imediat la pregătirea temeinică a planului pe 1990, luînd toate măsurile ca, din prima zi, să asigurăm desfășurarea activității în condiții cît mai bune !Să facem astfel ca fiecare membru al Comitetului nostru Central, în sectorul sau în sectoarele în care își desfășoară activitatea, să acționeze cu întreaga' răspundere de revoluționar, de comunist, pentru unirea tuturor organizațiilor de partid, a comuniștilor, a tuturor oamenilor muncii, a întregii națiuni, în direcția unică; a înfăptuirii programelor de dezvoltare și ridicare a patriei noastre pe noi trepte de progres și civilizație 1Repet, nu trebuie să existe pentru ni- - meni țel mai înalt, Suprem decît interesele poporului, construcția socialismului, independența și suveranitatea țării, ridicarea continuă a bunăstării întregii națiuni I (Aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul !*‘).DeoareCe mai șînt puține zile pînă la Noul An, doresc să adresez, la încheierea lucrărilor plenarei, tuturor organelor și organizațiilor de partid, Comitetului nostru Central, tuturor membrilor Comitetului Central, tuturor comuniștilor, tuturor oamenilor muncii și întregii noastre națiuni cele mai bune urări pentru Noul An! Un An Nou cu rezultate cît mai bune, în toate domeniile !La mulți ani ! (Aplauze și urale puternice, prelungite; toți cei prezenți în sală se ridică în picioare și scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R.!“,. „Ceaușescu și poporul !“, „Ceaușescu ^- La mulți ani I").

organizațiilor Județene, municipale^ orășenești și comunale, a tuturor organizațiilor de partid. In totalitatea lor, ele trebuie să acționeze într-un spirit mai combativ, mai revoluționar, pentru unirea eforturilor întregului nostru popor, în vederea înfăptuirii neabătute a hotărîrilor de dezvoltare a patriei noastre, de făurire cu succes a Programului partidului. Trebuie avut în vedere că cincinalul al 9-lea, așa cum am subliniat și la Congresul al XIV-lea, are un rol hotărîtor pentru realizarea Programului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate. Să acționăm în așa fel — și subliniez aceasta fiind- la începutul activității noului Comitet Central — îneît sa ne putem prezenta la cel de-al XV-leâ Congres al partidului cu realizarea tuturor hotărîrilor luate de Congresul al XIV-lea, pentru a putea prezenta un program care să dea un nou a- vlnt patriei noastre pe drumul spre înfăptuirea Programului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și care șă deschidă direcțiile înaintării țării spre comunism*'! (Aplauze și urale puternice, prelungite; Se Scandează îndelung „Ceaușescu — eroism, România — comu-: nism !"). ■■ d "
Stimați tovarăși, ‘Punînd în centrul întregii noastre activități realizarea programelor de făurire a socialismului în patria noastră, este necesar să acordăm și în viitor o atenție deosebită problemelor internaționale țî- nînd seama — așa cum a apreciat și hotărît Congresul nostru — de complexitatea și gravitatea actualei situații mondiale.Este necesar să trecem cu toată fermitatea la înfăptuirea neabătută a hotărîrilor Congresului în ce privește activitatea internațională ■— de a participa mai activ la realizarea dezarmării, și în primul rînd a dezarmării nucleare, la lichidarea subdezvoltării și înfăptuirea noii ordini economice mondiale, la afirmarea cu fermitate în relațiile dintre state, a principiilor deplinei egalități în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și a- vantajului reciproc.Trebuie să acționăm pentru întărirea colaborării cu toate țările socialiste, să participăm activ la perfecționarea activității în C.A.E.R. și a altor forme de colaborare, care să asigure progresul fiecărei țări socialiste, întărirea forței socialismului în general.Se impune să întărim — în conformitate cu orientările Congresului al XIV-lea — colaborarea cu țările în curs de dezvoltare, cu țările mici și mijlocii, cu țările nealiniate. Să acționăm, totodată, și în direcția dezvoltării și colaborării cu țările capitaliste dezvoltate, în spiritul principiilor coexistenței pașnice, punînd la baza activității generale principiile pe care le-am menționat înainte. Trebuie să facem totul îneît România socialistă să constituie și în viitor o puternică forță a luptei pentru dezarmare, pentru pace, pentru o lume mai dreaptă și mai bună, a colaborării egale între toate națiunile. (Aplauze puternice).In realizarea orientărilor stabilite de Congresul al XIV-lea va trebui să acționăm pentru extinderea colaborării cu partidele comuniste și muncitorești și să ne angajăm, cu toată fermitatea, în realizarea hotărîrii Congresului privind participarea Ia organizarea unei Conferințe a partidelor comuniste și muncitorești, care, în actualele împrejurări Internaționale, constituie o necesitate atît pentru forțele progresiste, și care se pronunță pentru socialism, dar și pentru politica de dezarmare, de pace, de egalitate între toate națiunile lumii. (Aplauze puternice, prelungite).In același timp va trebui să acționăm ferm și să extindem relațiile cu partidele socialiste, social-democrate, progresiste, cu mișcările de eliberare națională, cu toate forțele democratice care se pronunță pentru relații de colaborare pe principiul egalității și solidarității în lupta pentru independența tuturor popoarelor, pentru o lume fără războaie, o lume a păcii și egalității‘între toate națiunile. (Aplauze puternice).'
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- (Urmare din pag. I) apelor al Republicii Socialiste România pe anul 1990.Expunerea asupra proiectului Legii Bugetului de stat al Republicii Socialiste România pe anul 1990 a fost prezentată de tovarășul Ion Pățan, ministrpl finanțelor.Tovarășul Manea Mă- nescu, vicepreședinte al Consiliului de Stat, prim- vicepreședinte al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, ă prezentat Corapor- tul Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice ți tSociale asupra celor trei proiecte de legi șl Expunerea asupra proiectului Legii privind răspunderea j unităților socialiste pentru 'apărarea și dezvoltarea 'patrimoniului Încredințat de societate, precum șl înființarea, organizarea și funcționarea Consiliului Superior de Coordonare a Activității de «ton tr ol Eco
nomie, Financiar și Social.Raportul coriiun al comisiilor permanente , de specialitate ale Marii Adu- nări Naționale, care au examinat și avizat proiectele, de legi supuse dezba- tcrftor. a fost prezentat de deputata Elena Pugna, vicepreședinte al «tomisiei pentru industrie și activi- ; tatea economico-finăncia- rLIn cadrul dezbaterilor generale asupra acestor ' proiecte jdd legi au luat cuvîntul deputății Ion Bogdan Băluță, Irimie Catari- giu, Decebal Urdea, Elena Nae, Gheorghe Dimoiu, Ferdinand Nagy, Gheorghe Ilie, Mihai Nicuiescu, Ion 

«tocea. Vasile Bărbuleț.tn ședința de după-amia- 
JÂ âtt mai luat cuvîntul la dezbaterile generale a- SUpra acelorași proiecte de legi deputății: Maria Bra- dea, Adrian Stoica, Florea Voinea, Maria Fiucsă, Octavian Basceanu, Ștefan Korodi, Năstase Diomid,

Ștefan Andrei, Florentin Sandu, Nicolae Bușui, Pavel Aron, Marcel Dobra, Maria Răducan, Ion Popescu.După discutarea pe articole a fiecărui proiect de lege. Marea Adunare Națională a adoptat tu unanimitate de voturi :; legea Planului național unic de dezvoltare e- eonomico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1990 ;A— Legea Pianului de dezvoltare a agriculturii, industriei alimentare, silviculturii și. gospodăririi a- pelor al Republicii Socialiste România pe anul 199» ;— Legea Bugetului de Stat ăl Republicii Socialiste România pe anul 1990.In continuare, președintele Marii Adunări Naționale a prezentat propunerea de a se da împuternicire Consiliului de Stat să stabilească, prin decret, aplicarea reglementării referitoare la răspunderea Unitățiibi’ socialiste, pentru apărarea și dezvoltarea patrimoniului. încre dințat de soeîetate, precum și înființarea, organizarea și funcționarea Son- Siiiului. Superior de Coordonare a Activității de Control Economic, Financiar si Social De asemenea după dezbaterea publică a acestei reglementări, la expirarea terme- . nului de șașe luni, Consi- liul de Stat să prezinte Marii Adunări. Naționale propuneri privind definitivarea proiectului în vederea adoptării acestuia ca lege.Cu unanimitate de vo- , turi, Marea Adunare Națională a aprobat această propunere. , .In vederea dezbaterii publice, Proiectul „Legii privind răspunderea unităților socialiste pentru apărarea și dezvoltarea patrimoniului încredințat de societate, precum și înființarea, organizarea și funcționarea Consiliului Superior

de Coordonare a Activității de Control Economic, Financiar și Social" se dă publicității. ' ' 7 ’ ' ?La ultimul punct al ordinii de zi, secretarul prezidențial și al Consiliului de Stat, tovarășul Dumitru Apostoiu, a prezentat Expunerea asupra proiectelor de legi pentru aprobarea decretelor cuprinzînd norme cu putere de lege emise de Consiliul de Stat Raportul Somisiei constituționale și juridice a M.A.N. asupra acestor proiecte de legi a fost prezentat de deputatul loan Să- lăjan, președintele Comisiei,După discutarea pe articole, Marea Adunare Națională a votat, ta unanimitate, legile pentru aprobarea decretelor - cuprin- zînd norme cu putere de lege emise de Consiliul de StatIn încheierea lucrărilor sesiunii a zecea a eeiei de-a IX-lea legislaturi a luat cuvîntul președintele Marii Adunări Naționale, tovarășul Nicolae Giosan.Lucrările, sesiunii au luat sfîrșit îhtr-o atmosferă plină de însuflețire. Prin a- plauze și urale puternice, deputății și invitații au dat expresie — șl de a- ceastă dată — sentimentelor de profundă dragoste și prețuire pe care între-' gul nostru popor le poartă tovarășului Nicolae Ceauș^scu, precum și .; ho- tărlrii lor ferme ca, strînș Uniți în jurul gloriosului nostru partid, al ilustrului său conducător, să acționeze cu toate forțele, în spirit revoluționar, pentru îndeplinirea planului pe aefest an șl pe întregul cincinal, pentru realizarea obiectivelor de dezvoltare economico-socială adoptate de marele forum al comuniștilor români, să facă totul pentru triumful socialismului și comunismului în România, pentru ridicarea patriei pe culmi tot mai înalte de civilizație, bunăstare și progres.
Vacanța de iarnă a elevilorVacanța de iarnă a elevilor din învățămîntul primar, gimnazial, liceal și profesional, începe în ziua de. 16 decembrie 1989, după ultima oră de curs, și durează pînă în dată de 7 ianuarie 1990. Potrivit programelor de vacanță ela- . borate de comand <mentele județene, sub directa îndrumare a Ministerului Educației și învățământului, în. această. ; perioadă vor fi organizate activități specifice, în cadrul cărora un accent deosebit va fi pus pe adîncirea procesului de cunoaștere de către elevi a documenteloi' .Congresului al XiV-lea- ăl P.C.R., a politicii interne și externe a partidului și statului nostru.

In cadrul-taberelor, amenajate în cele mai pitorești zone geografice ale țării, în care își vor petrece vacanța peste 60 000 de elevi, un loc de seamă îl vor ocupa activitățile pe profile și pe obiecte de studiu, taberele de învățare și practicare a sporturilor de iarnă, de pregăti re a tineretului pentru apărarea patriei, de instruire a activului U.T.G, și de pionieri.Alte sute de mii de elevi vor participa la excursii și drumeții, vOr Vizita monumente și locuri istorice, unități. economice și social- culturale,ăvînd prilejul să cunoască, astfel, mărețele realizări obținute, de

țara noastră în anii construcției socialiste.In școli și case ale pionierilor și șoimilor patriei, case de cultură și creație socialistă ,,Cîntarea României", vor fi organizate cluburi de vacanță. Aici își vor continua activitatea cercurile tehnico-aplicati- ve, de educație materialist- științifică, cele pe discipli- ne de învățămînt, cultural- artistice și sportiv-țuristi- ce, la care vor participă peste 1,3 milioane elevi.In toate unitățile de învățămînt se va desfășura •serbarea -Pomului de iarnă, activitățile cultural-ărtis- * tice și competițiile sportive .școlare prevăzute în cadrul „Daciadei" ocupînd un loc central.PARIS 14Presa franceză numeroase comentarii legătură cu tragerea la sorți a grupelor . turneului final al Campionatului mondial de fotbal de anul viitor din Italia. Ziarul „Le Parisien" inserează un interviu cu antrenorul e- chipei Franței, Michel Pla-

''d, TEIEX SPORTtitre" nu au fost deloc răs-fățați la tragerea la sorți, avînd ca partenere puternicele echipe ale U.R.S.S. și României. Este evident însă că și selecționata Camerunului este capabilă să răstoarne multe calcule".La rîndul său, ziarul detini, în care acesta spune: . ... .„Grupa B este cea mai pa- specialitate „L equipe sene sionantă. Chiar eliminarea sub titlul „Argentina este Argentinei este posibilă, amenințată" : „Campionii Campionii mondiali „sn mondiali au intrat în gru-

pă cea mai grea. Nici una din componentele acestei grupe nu poate fi sigură că vă trece obstacolul ce-1 reprezintă remarcabila e- chipă a Camerunului. A- ceastă grupă este de fapt singura care hu cuprinde nici o echipă mediocră, din moment ce Argentina este deținătoarea titlului, U.R.S.S. vicecampioană europeană, iar România este formația care a scos din preliminarii o mare favorită — Danemarca.

Brigada ANTAL ANDREI» din sectorul II al minei Lonea.
W,. ■■ . i ........ ............. . ...... I • • "r

a îndeplinit prevederile planuîuionual

Pîrghia realizărilor 
sporurile de productivitateColectivele de muncă din mineritul Văii Jiului ao- ționează cu perseverentă pentru creșterea ritmurilor de extracție a cărbunelui, în spiritul orientări-lor și indicațiilor formulate de tovarășul Nicolae Geaușescu, secretarul general al partidului. In a-cest climat de puternică efervescență, caracterizat de mobilizarea minerilor pentru a transpune ta viață hotărîrile adoptate de Congresul al XIV-lea ăl partidului, consemnăm tui semnificativ fapt de producție, al căror autori sinț membrii brigăzii conduse de Antal Andrei, una din formațiile fruntașe ale sectorului II de la IM Lonea : ei, îndeplinit mai devreme, prevederile planului anual -Ia extracția cărbunehH, realizînd, la zi. o producție supH- mentară de peste 6300 tone de cărbune.Pîrghla decisivă a obținerii acestui bilanț fructuos o reprezintă creșterea nivelului productivității muncii cu mai bine de 500 Itg pe post față de sarcina planificată. Acest indicator, ce il ustrează eficîen-

muncii pe fiecare szhimb, de folosireă cu competență, a unor tehnologii de înalt randament. Este meritul minerilor din schim- burile coordonate de Nicolae Căpriță, Mihai Bodes,. Petru Elecheș și Franclso Elecheș, care au asiguratexploatarea intensivă a liniei de front, utilizarea integrata a fondului ,de timp, respectarea cu strict tețe a disciplinei tehnologice. Ortacilor cu mal mare experiență profesio-

nivel corespunzător In extracția cărbunelui, execu- tînd, totodată, lucrări de bună calitate, care asigură menținerea la parametri maximi a capacității da producție. In felul acesta, ei au creat eondiții optime pentru desfășurarea» ta continuare, a exploatării cărbunelui la nivaiuricar»
nală — între care se numără Vasile Băl tei, Vasile Spoială, Mircea ftristea și Simion Sioară — li s-au alăturat tinerii nou încadrați Pavel Bodesc, Iulian Miron, Gheorghe Seher șl alții, care s-au integrat, cu bune rezultate ta activitatea din subteran, .'-A'-Vitezele sporite da a- X’ansare din abatajul fron-tal nr. T2, pe care ft ex- pioatează brigada, stat șt rodul folosirii, cu competenta profesională, a tobho- logiei de exploatare a cărbunelui sub tavan de rezistență. Deși O bună bu- •ată de vreme condițiile geotectonice din zona respectivă s-au înrăutățit, mi

să permită obțtaerear unor importante depășiri alo prevederilor zilnice. - •Se mai cuvine sA ssblb taem taeă ita aspect di& activitatea IROO*cuparea pentru ■ calitatea cărbunelui extras» pentru exploatata 'staedttvS A rita* eămintului. Aceste eforturi S-au vădit, btei alest tn perioada ta owe au t« părut deranjamente Metodice in frontul de eărtatne ~ interval de timpan care S-au intensificat acțitmite de alegere și depiâterâ P» vatră a sterilului rezultat din exploatarea zonei res- pective. ’ . 4.
C.T, DIACONUța activității din abataj,este o rezultantă a mal nerii brigăzii, printr-o mo-multor factori, ținînd de bilizare de excepție, aumai buna organizare a reușit să mențină . un

PROGRAMULUniversității politice și de conducere — — Filiala Petroșani — -Cursurile pentru anii II și IV se desfășoară în ziua de luni, 18 decembrie, ora 16, la Cabinetul municipal de partid.
te, spumă de ras, pon, ceaiuri etc.
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ZIUA BRIGADIERULUI, Tradiționala îritîl- nire a șefilor formațiilor de lucru din-cadrul IM' Petrila a fost consacrată evaluării rezultatelor pe 1989, a învățămintelor pentru obținerea Unor realizări superioare în anul viitor. La ziua brigadierului âu participat și membrii activului7 de partid și corpul -tehnico-ingineresc.

„SULORILE în viața noastră" este o lucrare de mare interes care se a- flă în rafturile librăriilor din municipiu.' Lucrarea apărută în colecția Caleidoscop a Editurii Geres, abordează probleme care pot interesa pe oricine: Care sînt efectele psihologice ale culorii ? Cum să colorăm estetic și ergonomie interioarele locuințelor ? Cum să cunoaștem universul nostru interior pe baza preferințelor pentru culori ?
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DE APROAPE UN AN este abandonată o conductă metalică de vreo 5 metri între blocurile 2 și 4 din strada Carpați Petroșani, Conducta, care ocupă o bună parte a carosabilului și încurcă circulația autovehiculelor, ar putea tive și sportive, colecta- & f°l°s cuiva. Instala- | rea și predarea* de metale vechi etc.

. POMUL DE IARNA. In întreprinderile și instituțiile din 1 ‘ 'au început pregătirile pentru sărbătorirea pomului de iarna. In acest scop sînt alocate peste 3 115 000 lei din fondurile sindicatelor, provenite mai ales din acțiuni proprii — cultural-educa-

municipiu I<
I

PUNGI-CADOURI. La unitatea „Plafar" din Petroșani s-au pus în vîn- zare pungi cu cadouri | pentru sărbătorile de iarnă, care cuprind cosme- ticale pentru femei și bărbați pe bază de plan- l 

torii care au abandonat-o cu un an în urmă, probabil au și uitat de ea.
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I
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Rubrică realizată de 
Dăn STEJARU

FILMEPETROȘANI — 1 Noiembrie: Soră 13 ; Unirea: Petrecerea; Paringul: Un. studio în căutarea unei "vedete. ■' A.'/PETRILA: Adio arme, I-It.LONEA: Un gentlemen în Vestul sălbatic.ÂNINOASA: Mireasadin tren. :VULCAN: Sandokan.LUPENI: Flori de gheată.. URICANI: Scufundare Ia mare adîhcime.N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii cinematografice județene Hunedoara.
LA TELEVIZIUNE19,00 Telejurnal.19.25 Congresul al XIV- lea — Congresul marilor victorii socialiste.19.45 România în lume. Documentar. '20,05 Hotărîrile Congresului al XiV-lea ai partidului — moțjtA' lizator program de- muncă pentru întregul, nostru popor.20.25 Copiii cîntă patria și partidul.20.45 învățămînt — cercetare — producție.21,05 Univers, materie, viață,21,35 Mari ansambluri folclorice.21,50 Telejurnal.22,00 închiderea progrâ- mului. ’ 1
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